



每年9月，总有各种虚假招生新闻爆出。小杰为了重点本科的自考文凭，被一培训机构忽悠入学。记者调查发现，该培训机构确实与湖南师大有合作，但范围很窄，仅是技能培训，不能以自考名义招生，也不能发文凭。显然骗子有机会就设陷阱，但广大家长和学生也须擦亮眼睛。

# 说是师大自考，实是技能培训

## 长沙一培训机构招生黑幕曝光 湖南师大继续教育学院：“未开设任何自考培训班”

每年14000元，3年毕业后可拿湖南师范大学自考本科文凭。面对这样的诱惑，你动心吗？

近日，本报新闻热线96258接到多名学生投诉：他们被一个名为“新型人才培养工程”的培训机构忽悠入学，缴纳了上万元的学费后，发现自己陷入了陷阱，这只是个技能培训班。

学生们投诉的这些情况是否属实？三湘都市报记者展开调查，揭露这一培训机构背后的招生黑幕。

### 【投诉】 技能培训班无法发文凭

高中应届毕业生小杰（化名）今年文科考了500多分，过了今年湖南省三本的录取线。记者找到他时，他是“新型人才培养工程”培训班的一名学生。

“开始他们（招生人员）自称湖南师范大学物理与信息科学学院的招生人员，打电话劝我来学校培训班读书，承诺让我享受师大非统招招生的一切其他待遇。此外学校有六个专业可供选择。”小杰说，在重点本科光环的诱惑下，他缴纳了14000元的学费，来到这个学院就读。

9月15日，学生和学院的冲突爆发，小杰和其他学生集体申请退学。

“当初承诺的6个专业只开设了一个，而且一共招来的80多个学生都挤在一个班。任课老师大多只是师大的在校研究生。更可恨的是，我们来了之后才发现这个所谓的学校只是一个技能培训班，根本无法发自考本科学历证书。”

### 【调查】

#### 宿舍在民房，学生聚拢打牌

小杰和他的同学所爆料的情况究竟是不是真的？记者假称是学生，与湖南师范大学物理与信息科学学院招生办的袁老师进行了接触。

“培训班的教学资源都是与湖南师范大学共享的，老师都是师大的教授、副教授。教室也在师大内。”袁老师以自考报名期限将至为由，催记者尽快报名、交钱。记者称需要与家人商量，暂

时离开了培训班办公室，来到该培训班学生宿舍调查。

宿舍位于天马小区某栋民房的六楼，男女宿舍区由一道铁门隔开。记者进入男生宿舍发现，这些宿舍都是八人一间，共二十来间。在居民楼靠东的一间宿舍内，四名男生正围在床头打牌。记者问他们为何不上课时，一名小个子男生盯着手中的牌，头也不回地说：“课少时间多，又没钱出去逛，

不打牌干什么？”

这个培训班和湖南师范大学到底是什么关系？被招入的学生到底能享受到哪些教学资源？

记者又拨通了培训班招生办一名寻姓老师的电话：“你如果到我们这读书，师大的相关资源你也是可以享受到的，老师、硬件设备什么的都可以。包括文凭这一块，我们能提供自考本科文凭。”

### 【院方回应】

#### 湖南师大继续教育学院：“未开设任何自考培训班”

一个培训班能够提供自考本科文凭？9月24日上午，记者来到了湖南师范大学继续教育学院，向该院院长张明求证。

“这个培训班是湖南师范大学物理与信息科学学院联合麓华公司的一个高技能培训班，只开设了一个电子商务专业。”张明院长明确地告诉记者，该培训班

只有技能知识培训的资质，并不具备学历教育的资质。“他们不能以自考名义招生，也绝不可能给学生发放自考文凭。”

在得知这个培训班在以师大自考的名义招生时，张明院长说，“师大本部现在没有任何自考培训班，他们这种做法严重损害了我们的名誉，不止违

规，更是侵权，我们将会采取法律手段维护自己的权益。”

针对部分学生的退学维权诉求，张明院长也当场表态，“请学生保存好入学缴费时拿到的相关票据，我们负责出面与培训班负责人交涉，保证全额退款。”

■记者 张洋银

### 曝光

#### 招生工作人员自曝： 招一个奖500元

9月24日下午4点，记者在物信学院旁约见了负责招生的寻老师。

“你到底是不是学校的招生老师，这样招生符合程序吗？”记者表明身份后问道。

“我是5月份被培训中心招聘进来的临时工。”寻老师急于撇清责任，说出了更多招生内幕：培训班里像他这样的“老师”有数十个。“高中生思想比较单纯，很多都是冲着师大的招牌来的。我们就利用这点大肆宣传。”对于张明院长指出的培训班禁止涉及学历教育的情况，寻某承认，培训班确实违规收取了自考费用。

那么这些学生的信息是如何被招生人员拿到的？

“我们发动了一些在校学生帮学校招生，招一个奖500元。另外，我们找中学老师要考生信息，也有一部分考生信息是通过QQ条件查找的。找之前的同学朋友，总之各种能用的方法都会用上。”



FM102.8  
新闻综合频道

# 关爱心脏 好心人，在行动

## 世界心脏病日“好心人”心健康社区服务队9月28日成立

9月28日是世界心脏病日，上午9点钟，新闻综合频道携手长沙市疾控中心，在雨花亭沃尔玛超市的凯德广场前坪举行世界心脏病日公益活动。

拨打**0731-85547738**热线，从现在开始，前100名预约参加活动的听众，可在现场享受一次免费心脏检测的福利，同时人人均可得到精美礼品：茶叶及茶杯、价值一百三十多元的好心人辅酶Q10保健食品，更有价值**500元**的三甲医院免费体检名额等！